

大漢口報

孔子貳千四百八十七年

夏曆歲次丙子年四月初三日

本報兼接理各種印件：如傳單、貨單、
名片、魚紙仔、信封面、信箋、券據、
徵信錄、捐冊、及書籍等。名目繁多，
恕未枚舉。均工作精美，印刷玲瓏，
又接造笠巴圖章，計價特別相宜。仰
祈留心賜顧是荷。

言論

華北危机及經濟影響(二)

(光)

日人之積極私運，直接方面固令華北關稅收入蒙受重大打擊，間接方面乃令我國不能支持國際債務之信用。其經濟侵客之計謀，豈他國所能及耶？據查華北私運之活動，始於廿貳年塘沽協定，其所倚重者，以人造絲、糖鹽、及化裝品為大宗。去年私運入口之貨物，約值二萬八千萬元。今年一月至三月，更見增加，在一萬萬元以上。此項用日用品，為人人所必需，既已漏稅，成本自廉，故銷途極暢。自下華北市場為日人所獨佔，無可諱言。我國關稅收入因此銳減，應付債務甚難。蓋歷年在國內外舉債，多以關稅為担保也。南京政府曾電駐日大使館向日本當局提出抗議，請其迅予制止。然狡黠如日人者，得此利源，豈肯罷手？雖為世界輿論所責難，亦必充耳不聞，悍然不顧而已。

華北之富源，在我國經濟上佔有重要地位，蓋其範圍廣闊，鑛產甚豐，長江南北雖亦富庶，惟不及黃河流域殷富。據謂山西壹省之煤，足供全世界千年之用。此說是否可靠，姑不具論。而其富力，則可謂甲於全國矣。且冀晉、二省之棉花產量，約佔全國三分之壹，東三省之出品亦不

及。而棉花為紡織業所必需之原料，故日本垂涎之餘，亦亟亟於圖謀吞併。俾能予取予拂。至於華北財政收入，關稅及鹽稅，均屬於國稅之壹部，由南京政府支配之，今亦受私運傾銷之影響，日形減少，其結果

報價表

本報價日本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七五—一月一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外，每日报價無論取閱，每份報費

均要先付空函定閱，恕不奉呈

本報司理部啓

行銀路賈
THE ROYAL BANK OF CANADA
Head Office Montreal, Canada

信任基於經驗
之中央政府，其輔助之力量為何如？現
在華北雖未亡，然已在日人勢力高壓之下
緩遠，察哈爾等。每年稅收共計六萬萬元
會費收鹽稅，迫令北寧鐵路繳交保護費。
財政支配失去自由。如冀東為自治委員
會若佔領華北之後，其情形更不堪聞問矣。
夫華北之經濟影響，既若是重要，吾人絕
不能視為局部問題。華北之危機，實即是全
國之危機，國人當更知所警惕矣。(完了)

請來壹試，蓋本行在滿地可

置齊備，以辦理與華僑貿易

事務，若汝未為本行之顧客，

衆所認許，並且特開支部，

設支行八百八十一間，其為

世界上大銀行之一，早已為

否克已妥當，資路銀行開辦

至今已閱六拾三年之久，統

候之長短，及其應接顧客，

視該商人或銀行在商場上

之經驗與能力如何，商賈時

凡信任壹商人或壹銀行當

否，克已妥當，資路銀行開辦

至今已閱六拾三年之久，統

候之長短，及其應接顧客，

本埠新聞

歸國邑商，查乘皇后及盛煙通輪船返國之邑商。其依例繳交者，有鍾達輝、李立於民國十年，為在政府內政部首先立案之著名慈善團體，向抱建設救災主張。平時努力建設，預防大火，遇有荒歉，輒會勇救濟。以急賑治其標，工賑治其本。恰五年來，範圍日形擴大。事工逐漸進展，除北京總會外，分會及事務所，遍設於五省市，所辦事業，如築路修堤，開渠鑿井，及農村合作社等，遍及全國。福國利民，厥功甚偉。去年辦理江河水災賑務，尤為努力，全活甚衆，送經社會讚許。政府獎勵，海外僑胞知之者，日見衆多，自動漚款協濟者，亦年有增加，即如去歲募得之水災賑款二十四萬元，有奇僑民捐助幾居半數，可見信任之深。惟以僑胞遠居異國，寫隔重洋，祖國見聞，難免阻隔。該會慮歷年工作，僑胞或未盡悉周知，特乘現在財政部顧問，該會執行委員貝克君，
Mr. J. E. Boker，例假回國，及駐滬事務所主任路傳華君，被選出席太平洋國際學會之便，請兩君以國內災情，及歷年成績，向各僑胞詳細報告，並徵求建議。聞兩君準於八月初到本埠，該會先期函知駐溫哥華領事，及中華會館，屆時請為協助云。茲將兩君履歷探誌于下。

貝克君，美國人，旅華二十餘年，歷任中國政府交通鐵道兩部顧問，前後達十餘年之久。學富贊助，頗著偉績。華盛頓會議現任財政部，及中央信托局顧問，深資倚畀。中國代表團特延為顧問，頗多貢獻。君熱心慈善事業，當民國九年，北五大旱為災，華洋人士，紛起籌賑，美國舉辦工賑，修築公路八百五十英里，又經辦渭北工賑，開鑿涇惠渠，附近有人稱：「經放粉麥，共計四十五萬噸。辛勤從事，不辭勞瘁。近兼任中國華洋義賑救災總會執事委員，籌募賑款，視察災區，辦理急賑工賑，秉熱忱，不遺餘力，造福災民，殊非鮮淺。」

路傳華君，江西人，先後畢業於武昌文華大學，及美國芝加哥大學，歷任漢口輔德大學商科主任，漢口英文中央日報編輯。

上海持志大學教授，中華基督教青年會全國協會勞工部主任，會者，今日中國勞工問題，及 Japan's Undeclared War in Shanghai，兩書。

●開平選定會館職員訊

本埠中華會館，根據議案，並遵照前例選舉法，除函各邑會館，選派代表為新任職員外，現開平會館，選出朱廣輝、李知悅、黃紀耀、周同福四君為中華會館新任職員。

●福慶堂征收出口票，本埠岡州總會館特派福慶堂征收出口票專員，譚曉時，宋昭倫，往各旅館及房口，向彼曾被選過為卑詩省兒童議院議員。

因此

吳天賜、薛英、薛就等。

●市長昨乘飛機回本埠

市長麥嶽氏，昨日由柯京搭飛機返回本埠。

●華餐館犯酒例，幸無罪

本埠某華人餐館，兼跳舞場副司理，因許其顧客在該餐館內飲燒酒，被控於案。昨日在柯京，是以明日搭飛機前往。

●華餐館犯酒例，幸無罪</

怪門

小説 乳娘張負

(三九)

黃崑崙

比子銘歸益有以慰其靈。舉聞

告曰

然則吾以此事委子銘矣

吾為逆子所苦不知命在旦夕使

安之以爲少元亦知難而退不敢

更爲已甚

然一日者某律師所果以函來

不缺甘旨需也

娘為之零涕曰子銘信孝子吉

木必皆孝也子銘既之律師所以

謂遺囑中未會聲明此屋爲其母之物

今日今吾乃覺悟矣知所生者之

多愁吾亦不願有此如誼母真不

能勝少元吾姻奉養吾誼母終身

為行政上之一種設施亦即對日之

遠在冀察政委會成立之前當時所

謂華北自治事件同爲日方大陸

政策在華挺進之具體表現宋哲元

前赴保布置冀南防共事宜將

廿九軍各部調防冀境一面整埋

冀省各縣保衛團并舉辦清鄉雖

為上海醫公會藥材公會國藥公

會參燕公會市立植物園等五團

體聯合主辦的國藥展覽會已在國

醫公會所開幕他們所徵集的藥

品共達壹千四百餘種之中很

多是珍貴稀有的上品記者曾去參

觀了走馬看花自然是極草率的

我力吃虧斯固盡人皆知者惟目

目即萬無可能苟予接納結果必

匪其一再竄晉日方有詞可藉有

機可乘新任華北日本駐軍司令部

據該有兩種意義其一是灌輸一

般市民普通的醫藥常識他們把許

多形形色色的藥品全收羅在一處

而日僞俄蒙四角衝突之際華北局

知某種藥品的本來面目及切成小片

而益形混沌風雲變色河山異方

面益形混沌風雲變色河山異方

而益形混沌風雲變色河山異方

法子銘爲言吾今當爲誼母全他律師所詢所以應付者以吉觀測此中司法官吏亦尊重中國民俗習慣不致遂徇少兒兄請而以誼母之物歸渠也

目的於是所謂合作防共問題乃爲冀察當前外交最嚴重之間題如何以謀適當之對付固我國當局所亟應策劃者全此問題之醞釀

▲想起人參產地不無今昔之感冀陽人醫藥著作令人看了慚愧

▲日人醫藥著作令人看了慚愧

▲藥多不爲貴還須要科學方法

▲藥聯合主辦的國藥展覽會已在國

醫公會所開幕他們所徵集的藥

品共達壹千四百餘種之中很

多是珍貴稀有的上品記者曾去參

觀了走馬看花自然是極草率的

我力吃虧斯固盡人皆知者惟目

目即萬無可能苟予接納結果必

匪其一再竄晉日方有詞可藉有

機可乘新任華北日本駐軍司令部

據該有兩種意義其一是灌輸一

般市民普通的醫藥常識他們把許

多形形色色的藥品全收羅在一處

而日僞俄蒙四角衝突之際華北局

知某種藥品的本來面目及切成小片

而益形混沌風雲變色河山異方

</div

